

阳信鸭梨销售遭遇“鸭梨山大”

有的村子已积压600吨,产量大及南方水果冲击是主因

文/本报记者 张牟幸子 片/本报记者 李运恒



今年鸭梨少有人收购 有的村积压六百吨

16日上午,记者来到距离阳信县城不远的金阳街道办事处北香坊村。刚进村子,记者就看到村路两旁种满了梨树。距离村口不远处,就是村民齐成明家,他家有全村最大的冷库。

齐成明告诉记者,他家冷库里现在存了近两百吨的鸭梨,一直卖不动,也没有人来收购。“全村总共积压了有六百吨吧,村子里的梨几乎都卖不动,现在都很愁人啊,马上就过年了,眼睁睁的看着这些梨天天压在仓库里不动弹。”记者在齐成明家的冷库里看到,积压的成箱鸭梨堆在那里有近两人高,部分鸭梨已经开始变坏,并影响到了整箱鸭梨的质量。齐成明的儿子齐海军边整理这些鸭梨边告诉记者,这些坏掉的鸭梨必须及时整理出来,而且只能扔掉,他们每天都要来冷库里转一转,整理一下堆在一起的箱子,看看有没有坏掉的梨。

随后,记者又来到另一个村民张先生的家中,他的家里也积压了三万多箱的鸭梨。张先生告诉记者,他们家里三万箱鸭梨有一百二十多吨,也一直在冷库里放着,“冷库天天开着也耗电啊,每天看着冷库愁得不行,这冷库开一个月就要五六千元的电费啊。这鸭梨不往外卖,还倒贴这些电钱,今年是赔定了。”齐成明告诉记者,北香坊村没有种植粮食的,耕地全部种上了梨树,他家里也种了13亩的鸭梨,“村子里就靠着这些梨赚钱,这是村民们唯一的收入。”

往年“五一”就能卖完 今年“六一”都卖不完

看着冷库里的这些鸭梨,齐成明和张先生的脸上都写满了愁。齐成明告诉记者,他做鸭梨销售生意已经做了近二十年,而今年是他的

滨州市阳信县的鸭梨和沾化冬枣一样,是滨州的特色产业,每年一度的阳信梨花会更是带动了阳信县经济的发展。在阳信县周边的村落,往往没有其它农作物,田间地头全部都是梨树。但是今年阳信鸭梨的销售却遭遇了“鸭梨山大”,村民望着冷库里大批积压的鸭梨欲哭无泪。

鸭梨遭遇销售严寒的一年,往年他和村民的鸭梨都是销往福建、浙江、广东等南方省市,因为卖相口感质量都很不错,所以南方的客户每年都会大量预订他们的鸭梨。

“往年这个时候都卖出去近70%,今年才卖了不到三分之一。往年每周都要往南方发一趟货,每趟大概运一千多箱,今年人家一直没来收购,这不一个多月了,一趟还没发过呢!”齐成明指着冷库里的梨说,这些水晶鸭梨都是从各个种植户家里收购来的,为了保证鸭梨的质量,他们给这些鸭梨分了等级,这些鸭梨全部都是是一级质量,那些二级、三级的梨就由市场上的散户收购用于零售了,“但就是这样,今年这些鸭梨还是卖不出去。”

据了解,今年鸭梨收购时价格到了一元多,而往年最好的梨收购价格在0.9元,这些成箱的鸭梨对外批发时是42元-46元一箱,每箱大概是35斤。“这个价格是不赚不赔的价格,如果再低就赔钱了,但现在就算是价格低也没有人买。”为了减少积压的数量,今年齐成明不得不把一部分水晶梨以较低的价格批发给当地的商场超市,“但这出货的数量太少了,零卖的话一周也卖不出一百斤。”

现在北香坊村的村民最期待的就是来年的梨花节,每年梨花节上这些水晶梨的销量都很不错。齐成明告诉记者,往年这些梨不到“五一”就能卖完了,今年积压的这些量估计到“六一”都不一定能卖完。而在阳信县城,许多道路两旁都有许多零售鸭梨的商户,记者随机采访了几家零售商,他们也表示今年鸭梨的销售并不像往年那么快,“按理说快过年了,家家户户都会买水果礼盒送人,或是储备一些水果自己吃,阳信这边鸭梨往年卖得都很好,今年一天也卖不出几箱。”一名在路边摆摊的商贩说。

南方水果及时上市 是鸭梨滞销一大原因



黄灿灿的阳信鸭梨,今年却少有人问津。

说起今年阳信鸭梨遭遇窘境的原因,齐成明和其他村民一个劲地挠头也想不出缘由。张先生告诉记者,就好像今年南方那边的人都不愿意吃梨了一样,突然就卖不动了。据了解,每年南方的客商在鸭梨刚刚下来的时候都会来收购一批梨,卖完了自己收购的那些梨,就会来收购齐成明等村民的梨,“但是今年他们手里的梨都没有卖完,更别提来收购我们的了。”

记者在网上一搜索了一下,发现鸭梨滞销不仅仅是阳信县的特别情况,辽宁等种植鸭梨的地方也出现了滞销的状况。据了解,今年雨水比较好,所以全国水果收成都很不错,而且南方水果及时上市,对北方的水果,尤其是鸭梨起到了一定的冲击,也是导致鸭梨滞销的一个原因。

齐成明看着冷库里那些坏掉的鸭梨说,天气转暖后冷藏成本就会越来越大,压力也越来越大了。随后记者联系了浙江嘉兴一名收购鸭梨的丘先生,往年这个时候他几乎每周都会来阳信这边收购一批鸭梨,可是今年他几乎没来阳信县收购鸭梨,他说近期鸭梨的销售一直上不去,预计清明节前后鸭梨的销量会打开,不仅仅在阳信县,河北也出现了屯梨卖不出去的情况。



齐海军站在自家恒温库内整理大批箱装鸭梨。



阳信大街上到处可以看到贩卖鸭梨的摊位。

Skyworth 创维 健康美妙生活

1月18-20日 狂抢72小时

健康云电视

创维超级年货会

掀无边硬屏云电视普及风暴

47寸无边硬屏云电视

厂家直降1000元 国家补贴400元
赠价值1600元苹果专用音箱 价值600元运动套装
预交50元顶100元并加送价值1600元云电视礼包

相当于 **3099** 元

50寸 智能3DLED 原价: 6999元

55寸 窄边智能3DLED 原价: 8999元

58寸 窄边智能LED 原价: 10999元

疯抢价 **4599** 元

疯抢价 **5999** 元

疯抢价 **6999** 元

活动地址: 邹平各大家电商场创维专柜
咨询电话: 18325433088